

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 234 (10807)
СУББОТА,
27
ноября 1971 года.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

ВЕЛИКОЕ ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА, 25 ноября. На третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва были продолжены прения по докладу тов. А. Н. Косыгина о новом пятилетнем плане и о плане на 1972 год. Депутаты обсуждают также бюджет на 1972 год и отчет об исполнении бюджета за 1970 год.

В работе сессии участвуют руководители партии и Советского правительства. Особое внимание при этом уделяется одобрению внутренней и внешней политики Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, планы развития страны. Особое внимание при этом уделяется выступлению участником сессии проинунты общей заботой — как быстрее и лучше реализовать программу дальнейшего роста экономики страны, направляя ее на удовлетворение растущих потребностей советских людей, как использовать в полной мере имеющиеся резервы.

На сессии с докладом выступил председатель планово-бюджетных комиссий Председатель планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат К. М. Герасимов, заявив, что в новой пятилетке наша страна выражает ленинская национальная политика всестороннего и гармонического развития народного хозяйства всех союзных республик.

Эти слова были подтверждены в выступлении секретаря ЦК Компартии Казахстана депутата М. Б. Иксанова, отметившего, что девятая пятилетка откроет новую страницу в комплексном развитии экономики Казахской ССР. Развитие промышленности пройдет под знаком всемерного использования достижений науки и техники. Будет освоено свыше 250 новых видов продукции.

Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Щербинский заявил на сессии, что экономика одной из крупнейших советских республик сохраняет высокие темпы развития и в новой пятилетке. К концу 1975 года выпуск промышленной продукции возрастет на 43 процента, а объем сельскохозяйственного производства на пятую часть превзойдет уровень прошлого года. Планируются высокие темпы развития машиностроения и химической промышленности, добычи нефти и газа. Предстоит техническое перевооружение и реконструкция многих предприятий, оснащение их средствами автоматизации и контроля. За пять лет в республике должно войти в строй 241 предприятие по выпуску товаров народного потребления.

При разработке новых планов, отметил тов. В. В. Щербинский, учтены предложения республик, колхозов и организаций, делегатов XXIV съезда и многих трудящихся. Поэтому можно с полным основанием сказать, что в представлении республик и организаций, делегатов XXIV съезда и многих трудящихся. Поэтому можно с полным основанием сказать, что в представлении республик и организаций, делегатов XXIV съезда и многих трудящихся.

Председатель исполкома Моссовета депутат В. Ф. Промыслов в своем выступлении остановился на вопросах, связанных с развитием Москвы. Трудящиеся столицы, заявил он, с помощью всего советского народа успешно справятся с задачей — сделать Москву образцовым коммунистическим городом.

Главный ускоритель наших достижений — это вовлеченный труд рабочих, специалистов, всего нашего народа, сказал в своем выступлении товарищ-член ЦК Компартии депутат А. Н. Аксенов, как и вся советская страна, хорошо начала девятую пятилетку. Девятый пятилетний план открывает величайшие перспективы перед республикой. Она будет поставлять стране новые, более мощные тракторы, скоростные магистральные автомашины, гигантские самосвалы. Значительный шаг вперед сделает и сельское хозяйство. Объем общественного производства создаст реальные условия для дальнейшего роста благосостояния трудящихся, развития науки и культуры.

На трибуне депутат из Коми АССР Ю. П. Бронни

Большой успех тружеников области

25 ноября промышленность области выполнила единичнатысячный план по объему реализации промышленной продукции. До конца ноября будет дополнительно реализовано продукции на десятки миллионов рублей.

Докладом завершил план реализации главнейших видов продукции — каменного и коксующегося угля, минеральных удобрений, нефтепродуктов, целого ряда товаров народного потребления и т. д.

Весь прирост производства получен за счет роста производительности труда. Опережающими темпами развиваются отрасли, определяющие технический прогресс в народном хозяйстве. Например, объем производства машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности возрос за одиннадцатый месяц на восемь процентов, химической — на семь. Особенность нынешней пятилетки — в ускорении темпов роста производства товаров народного потребления.

«КВЗБАСС»

СЕГОДНЯ — ОТЧЕТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Слово делом подкреплять

До конца месяца почти неделя. Однако, многие производственные бригады, участия, целые предприятия уже выполнили план одиннадцатого месяца. Большое количество коллективов трудится в счет будущего года.

В феврале сессия городского Совета депутатов трудящихся приняла общегородские социалистические обязательства на нынешний год. Они предусматривают выполнение государственного плана к 27, а по угля — к 25 декабря; произвести дополнительной продукции на 9 миллионов рублей, выдать сверх плана 465 тысяч тонн топлива.

Трудовой Прокопьевск, вставший тогда на предсезонную вахту, ясно видел, что достигнуть таких результатов можно лишь при участии каждого труженика в трудовом покое.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование вывело много новых имен передовиков. 51 отличник и 43 подготавливаемые бригады участвуют сегодня в движении за высокопроизводительный труд. Они ведут за собой все остальные горящие коллективы. За 10 месяцев шахтеры Прокопьевского района перевыполнили план добычи угля более, чем на 252 тысячи тонн, а производительность выработок — на 9883 метра.

Успешно потрудился за это время коллектив шахты имени Ворошилова. Он отработал Родине в счет обязательств 55 с лишним тысяч тонн угля. Это количество намного превышает месячную добычу средней шахты, скажем, такой как шахта им. Дзержинского.

Радуют достижения горняков шахт «Центральная», имени Калинина, «Красногорская», «Коксвал-2». Как правило, здесь вовремя заботятся об очном фронте. Прокладывая обеспеченные всем необходимым, успевают готовить для отличников новые угольные запасы.

Но тревожат сегодня другие. Если план угольной промышленности перевыполняют, то о том, что они справляются с годовыми обязательствами, этого не слышишь. Общими 465 тысяч тонн по-прежнему остаются желаемым величиной. С большим «минусом» закончили прошлый квартал восемь удовлетворяющих предприятий.

ХV съезду профсоюзов

Не поспирени погожий солнечный день позволил коллективу шахты имени Калинина провести последний в этом году праздник Труда на открытой площадке. Здесь чествовали победителей предтольковского соревнования, а затем были приняты социалистические обязательства в честь ХV съезда профсоюзов СССР.

Первое место в соревновании участков присуждено пятому участку. Среди лучших назвали коллективы, которые возглавляют В. А. Селецкий, Б. Г. Юрган (участок транспорта), В. П. Силантьев (лесной комплекс), В. М. Степанова (угольный комплекс). В числе лучших — коллектив склада взрывоматериалов.

Победителем соревнования среди отличников коллективов стала бригада Ф. Г. Чертава. Среди победителей — П. И. Сулакова и В. Ф. Алексина. При подведении итогов рассматривались все стороны работы. Учены экономические и качественные показатели, культура производства, состояние

После аплодисментов

особая необходимость. Она вызвана и объединением двух шахт — 3-3бис и «Черная гора».

Объединение, естественно, нарушило единство традиций. Разные методы организации труда, различные подходы к оценке работы сложились на предприятиях. И это очень важно отобрать лучшее. На этот счет само добрую службу могла бы сослужить школа передового опыта. Бригады передовиков — а их в настоящее время на шахте не один десяток — учиться бы более рациональным методом организации труда, внедрять их в коллективах. Горняки — перенять бы умение друг у друга.

Но не проявляет инициативы шахтный комитет профсоюза. Подготовка к скоростной передаче касается только непосредственных ее участников — отдельных бригад.

Между тем даже сам опыт передачи мог бы стать средством обучения мастеров. Ведь в нем и радость находок.

У передовиков-скоростников сейчас масса трудностей. В преодолении их требуется участие как общественных организаций предприятия, так и органов комбината. Трудности эти сопряжены с болезнью «переходного периода».

Объединяя два предприятия, комитет «Прокопьевского» недостаточно продумал технологические вопросы. Много и других неурядиц, на устранение которых постоянно откладываются силы инженерно-технических работников шахты, должных думать над повышением эффективности угольной добычи.

Готовящаяся скоростная передача требует четкой работы транспорта. А шахта сейчас испытывает острый недостаток в вагонах парке. Комбинат никак не может решить в этот момент, когда «Центральная» вводит новый горизонт. Терминал дело и недостаточное финансирование предприятия.

В плане профсоюзного комитета шахты распространение опыта передовиков — в будущем. В плане комбината «Прокопьевского» умножение опыта передовиков-скоростников тоже отнесено на 1972 год. Тогда «под аплодисменты» начнут функционировать школы. Однако острая нужда в ней сейчас. Столь же остра и необходимость во внимании к школе.

В. ЕРОФЕЕНКО.

ШКОЛЫ ДЛЯ ВСЕХ

К тем табличкам, извещающим, где работает школа, кружки и секторы политпросвещения, на шахте «Коксвал-2» с нынешнего года прибавляется еще восемь. Столько школ коммунистического труда работает теперь на этом предприятии.

И не только на «Коксвал-2». Пять таких школ — школ для всех — открыты на шахте «Центральная». А всего в системе предприятий угольной промышленности 67. В них занимаются 2399 человек, в том числе 1015 ударников коммунистического труда, 705 — бодринских за это звание.

Партийные организации заботились о том, чтобы руководители, лекторы и инструкторы в эти школы опытные пропагандисты. А профсоюзные — чтобы их посещали те, кому у шахты сформировались необходимые знания, предусмотренные программой.

Школы созданы, школы работают. Кто же призван обеспечить действительность учебы, высокие качества знаний? Наряду с партийными организациями профсоюзный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности, при профкомах предприятий работают методические советы.

Они принимают все меры к тому, чтобы школы коммунистического труда стали очагами повышения производительности квалификации, чтобы они шире и глубже изучали и распространяли передовой опыт. Причем важно, чтобы делалось это в сочетании с политической и экономической учебой.

Школы созданы, школы работают. И значительное место в их занятиях отводится изучению передовых методов труда. Перед слушателями ставятся и такие задачи — овладеть и внедрить в производство достижения новаторов предприятий горбы и страны.

А ОЛОВЯНИКОВА, методист горкома профсоюза рабочих угольной промышленности.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

Сегодня — отчетная конференция городской организации профсоюза рабочих угольной промышленности. На трибуне делегаты от различных предприятий угольной промышленности.

